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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γεώργιος 

Καρασμάνης με θέμα «Επιστολές της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 

Πέλλας και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ), με τις 

οποίες διαμαρτύρονται για την πρόσφατη ΚΥΑ που προβλέπει την αποζημίωση των 

στρατιωτικών για νυχτερινή εργασία», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Καταρχάς, η αρμοδιότητα για την πολιτική μισθών και εν γένει αποζημιώσεων 

ανήκει στο Υπουργείο Οικονομικών (ΥΠΟΙΚ), το οποίο την εξειδικεύει με ειδικούς 

νόμους με βάση την εφαρμοζόμενη δημοσιονομική πολιτική. Επιπλέον, το εν λόγω 

Υπουργείο έχει και την αρμοδιότητα εκτέλεσης του κρατικού Π/Υ, τον οποίο 

επιβαρύνουν με την εφαρμογή τους οι πράξεις αυτές. 

Εντούτοις, το ΥΠΕΘΑ συνεργάζεται στενά με το ΥΠΟΙΚ και υποβάλλει 

ανάλογες προτάσεις, στο πλαίσιο της δίκαιης αντιμετώπισης θεμάτων του προσωπικού 

ΕΔ, εξαντλώντας για την επίλυσή τους όλα τα δημοσιονομικά περιθώρια. 

Συναφώς, σημειώνεται ότι για την ορθή σύνταξη των διατάξεων της 

απόφασης και τον προσδιορισμό των δικαιούχων της εν θέματι αποζημίωσης, ελήφθη 

υπόψη ως ανάλογης εφαρμογής το έκτο εδάφιο της παραγράφου Ε’ του άρθρου 127 

του ν.4472/2017 (Α΄74) όπως ισχύει σήμερα, με το οποίο απαριθμούνται ρητά και 

περιοριστικά οι κατηγορίες στρατιωτικών που εξαιρούνται των επιδομάτων που 

καταβάλλονται στα μόνιμα στελέχη, όπως οι ΟΒΑ, οι μαθητές παραγωγικών σχολών, 

κ.λπ. Ως εκ τούτου, οι ανωτέρω διατάξεις δεν επιδέχονται διασταλτικής ερμηνείας διότι 

θα καθίσταντο αντίθετες με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι για τον καθορισμό του ανώτατου ορίου ωρών 

νυχτερινής αποζημίωσης και τη διαμόρφωση του συνεπαγόμενου κόστους ελήφθησαν 
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υπόψη, τόσο τα όρια των πιστώσεων που το ΥΠΟΙΚ έχει δεσμεύσει στον Π/Υ για την 

εφαρμογή της οικείας ΚΥΑ, όσο και συγκεκριμένα κριτήρια αξιολόγησης των ειδικών 

συνθηκών απασχόλησης των στελεχών. Τούτο κρίθηκε σκόπιμο, προς αποτροπή των 

δημοσιονομικών παρεκκλίσεων, αλλά και της καταστρατήγησης της ενιαίας και ισότιμης 

αντιμετώπισης των στελεχών, σύμφωνα με το ρυθμιστικό σκοπό της διάταξης. 
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